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Если страховщик виновника находится в другом регионе...

Нередки ситуации, когда страховщик виновника не имеет филиала в регионе, где проживает потерпевший. На этот случай ФЗ -40 ( Об ОСАГО) обязывает страховщиков урегулировать такие убытки через страховщиков-партнеров. Однако, страховщики неохотно урегулируют убытки своих коллег-партнеров и предпочитают отказать потерпевшему...



Мировой судья судебного участка № 244 Донского района ЮАО г. Москвы Музалева А.В., при секретаре Китаевой И.Н., рассмотрев в открытом судебном заседаш3и гражданское дело по иску М. к ОАО «Альфа Страхование» о взыскании страхового возмещения,

УСТАНОВИЛ:

Истец обратился в суд с иском к ответчику о выплате страхового возмещения, в обосновании иска указав, что 13 марта 2009г. на Каширском шоссе г.Москвы в районе д.31 произошло ДТП с участием автомобиля «Хендэ», принадлежащего на праве собственности истцу, и автомобиля «МАЗ» под управлением водителя Королева С.Ю., чья гражданская ответственность застрахована в 000 «Страховая Группа «Адмирал» по полису ВВВ ХХХХХХХХХ. Со всеми необходимыми документами и с заявлением о страховой выплате, истец обратился в ОАО «Альфа Страхование». Которое является представителем страховой компании «Адмирал» в г. Москве. До настоящего времени страховая выплата ответчиком не произведена. Для определения стоимости причиненного ущерба истец обратился в ООО «ЭкспертЦентр», по Отчету которого стоимости восстановительного ремонта транспортного средства истца с учетом износа составила 45 636 руб. 65 коп. В связи с вышеуказанным, истец просит взыскать с ответчика сумму страхового возмещения в размере 45 636 руб. 65 коп., расходы по оплате услуг эксперта в размере 4 377 руб. 50 коп., почтовые расходы в размере 160 руб. 90 коп., неустойку за каждый день просрочки выплаты страхового возмещения на день вынесения решения, расходы за юридические услуги в размере 20 000 руб., и расходы по оплате госпошлины в размере 1 672 руб. 74коп.

В судебном заседании представитель истца поддержала исковые требования, показав, что на основании договора заключенного между ОАО «Альфа Страхование» и ООО «Страховая группа «Адмирал», ответчик ОАО «Альфа Страхование» является представителем ООО «Адмирал» в г. Москве и выполняет от имени и за счет Страховщика все обязанности страховщика по рассмотрению требований потерпевших о страховых выплатах и их осуществлению. Все необходимые документы о страховом событии были переданы страховщику 03.07.2009 г., что подтверждается Актом сдачи-приемки документов у потерпевшего. До настоящего времени страховое возмещение потерпевшему не выплачено.

В судебном заседании представитель ответчика с исковыми требованиями не согласилась, ссылаясь на отсутствие в настоящее время договорные отношений между ОАО «Альфа Страхование и ООО «Адмирал». Не оспаривала то обстоятельство, что все документы по страховому случаю были приняты от М., однако в соответствии с условиями договора ОАО «Альфа Страхование» представляя интересы «Адмирал» только принимает документы от потерпевшего, страховую выплату ответчик может осуществлять только по согласованию со Страховщиком.

Суд, выслушав стороны, исследовав материалы дела находит иск подлежащим частичному удовлетворению по следующим основаниям.

Судом установлено, что 13 марта 2009г. на Каширском шоссе г.Москвы в районе д.31 произошло ДТП с участием автомобиля «Хендэ», принадлежащего на праве собственности истцу, и автомобиля «МАЗ» под управлением водителя К., чья гражданская ответственность застрахована в ООО «Страховая Группа «Адмирал» по полису ВВВ ХХХХХХХХХ находящейся в г. Ростов -на —Дону

В г. Москве функции представителя ООО «СК «Адмирал» выполняет, в том числе ОАО «Альфа страхование» на основании договора от 21.09.2006 г. ( л.д.39-46).

М., как потерпевший, обратился в ОАО «Альфастрахование» с необходимыми документами 03.07.2009 г., что подтверждается Актом сдачи-приемки документов у потерпевшего ( л.д.18).

Стоимость восстановительного ремонта транспортного средства истца определена в Отчете ООО «ЭкспертЦентр» и составляет 45 636 рублей 65 коп. ( л.д. 7-17). Данный Отчет был также передан и получен ответчиком.

До настоящего времени страховое возмещение истцу не выплачено. Также не направлен мотивированный отказ в выплате страхового возмещения.

Правоотношения сторон в данном споре регулируются Гражданским кодексом РФ, Федеральным законом "Об обязательном страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств" от 25 апреля 2002 года N 40-ФЗ, а также Правилами обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации от 7 мая 2003 г. N 263. ( далее Правила ОСАГО).

В соответствии со ст. 309 ГК РФ обязательства должны исполняться надлежащим образом в соответствии с условиями обязательства и требованиями закона. Односторонний отказ от исполнения обязательств не допускается ( ст. 310 ГК РФ).

21 сентября 2006 г. между ОАО «Альфа Страхование» и ООО «Страховая компания «Адмирал» был заключен договор о выполнении функций представителя в субъектах РФ.

В соответствии с п.2.1. Договора представитель ( ОАО «Альфастрахование») обязуется исполнять от имени и за счет страховщика ( ООО «СК «Адмирал») все обязанности страховщика по рассмотрению требований потерпевших о страховых выплатах и их осуществлению. По предварительному согласованию со страховщиком осуществлять страховые выплаты, руководствуясь положениями Правил ОСАГО (п. 2.1.11). Отказывать потерпевшим в страховых выплатах, в том числе направлять потерпевшим мотивированные отказы в страховой выплате ( п. 2.1.13).

В свою очередь страховщик в соответствии с п.3.1.3 взял на себя обязательство по возмещению представителю расходов, понесенных в ходе исполнения Договора, в том числе расходы по осуществлению страховых выплат потерпевшим.

Согласно п. 7.3 Договора при расторжении договора по инициативе представителя, договор считается расторгнутым по истечении 60 календарных дней мо дня получения страховщиком уведомления о расторжении договора. При этом представитель продолжает нести свои обязательства по рассмотрению требований потерпевших, поступивших в адрес представителя в течение 60 календарных дней со дня поучения уведомления страховщиком или Союзом.

В судебном заседании было установлено, что ОАО «Альфа Страхование» 07.07.2009 г. направило в адрес 000 «СК «Адмирал» уведомление о расторжении договора о выполнении функций представителя. ( л.д.49).

Истец Мартьянов с заявлением о выплате страхового возмещения обратился к ответчику 03.07.2009 г., т.е. в срок действия договора(л.д. 55).

В рамках договора, ОАО «Альфа Страхование» направило страховщику отчет о заявлении М. и  собранный пакет документов, в том числе и Отчет N 09/04-27 о величине ущерба. ( л.д.50-53).

000 «СК «Адмирал» письмом в адрес ОАО «Альфа Страхование» подтвердили чт0 ДТП, произошедшее 13.03.2009 г. является страховым событием и подлежит урегулированию.(л.д. 54).

Таким образом, суд находит, что требования истца к ОАО «Альфа Страхование» обоснованны.

Приняв необходимые документы от потерпевшего ОАО «Альфа Страхование» было обязано выплатить страховое возмещение, либо отказать в выплате страхового возмещения направив потерпевшему мотивированный отказ.

В Обосновании своих требований истцом представлен Отчет Ns09/04-27 000 «Экбист» ( л.д.7-17), который ответчиком не оспаривался. О месте и времени проведения осмотра транспортного средства ответчик был извещен телеграммой, однако на осмотр не явился.

Доказательств, ставящих под сомнение представленный Отчет суду не представлено. Повреждения указанные в Акте осмотра согласуются с повреждениями отраженными в справке о ДТП. ( л.д.19).

Суд взыскивает с ответчика в пользу истца в счет страхового возмещения сумму в размере 45 636 руб. 65 коп.

Также обоснованны требования истца о взыскании с ответчика неустойки, поскольку ответчиком былин  нарушены сроки рассмотрения заявления потерпевшего в соответствии со ст. 13 ФЗ об ОСАГО и п. 70 Правил ОСАГО. Приняв документы 03.07.2009 г. ответчик в течение 30 дней был обязан произвести страховую выплату, либо направить потерпевшему извещение об отказе в выплате страхового возмещения. В срок до 02.08.2009 г. ответчик страховую выплату не произвел, мотивированного отказа в выплате истцу не направил.

Однако, суд не соглашается с расчетом неустойки представленным истцом и полагает необходимым привести  следующий расчет:

Ставка рефинансирования ЦБ РФ, действующая на день когда страховщик должен был исполнить обязанность по выплате страхового возмещения, либо Отказать в выплате ( 02.08.2009 г.), составляла 11 %.

Количество дней просрочки на момент вынесения решения суда составило 145 дней, начиная с 02.08.2009 г. по 25.12.2009 г. 1/75 ставки рефинансирования 0,15%. Исходя из суммы страхового возмещения 46 636 рублей 65 коп., неустойка составит 9 925 рублей 25 коп. ( 45 636,65*0,15%=68,45*145 дней=9 925 руб. 25 коп.).

Таким образом, с ответчика в пользу истца подлежит взысканию неустойка в размере 9 925 рублей 25 коп.

Требования истца о взыскании с ответчика расходов по оплате представительских услуг подлежат частичному удовлетворению. Суд, в соответствии со ст. 100 ГПК РФ, исходя из длительности и сложности процесса, полагает возможным взыскать с ответчика в пользу истца 10 000 рублей.

Также подлежат удовлетворению требования истца о взыскании с ответчика почтовых расходов в размере 160  рублей 90 коп. и расходов по оплате госпошлины в размере 1 672 рубля 74 коп., поскольку данные расходы являются издержками связанными с рассмотрением дела.

На основании  изложенного, руководствуясь ст. 194-199 ГПК РФ, суд

РЕШИЛ:

Иск удовлетворить частично.

Взыскать с ОАО «Альфастрахование» в пользу М.: — в счет страхового возмещения сумму в размере 45 636 рублей 65 коп.;

- расходы по оплате услуг эксперта в размере 4 250 рублей;

- неустойку в размере 9 925 рублей 25 коп.;

- расходы по оплате услуг представителя в размере 10 000 рублей;

- почтовые расходы в размере 160 рублей 90 коп.;

- расходы по оплате госпошлины в размере 1 672 рубля 74 коп. ,

а всего в сумме 71645 ( семьдесят одна тысяча шестьсот сорок пять ) рублей 54 коп.

Решение может быть обжаловано сторонами в апелляционном порядке в Симоновский районный суд г.Москвы в течение 10 дней.


Мировой судья                          А.В.Музалева

Следует добавить, что апелляционным определением Симоновского районного суда г. Москвы от 04.10.10 г. решение оставлено без изменений.
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